

Bit Market Services

Informazione Regolamentata n. 0474-20-2015	Data/Ora Ricezione 30 Ottobre 2015 16:01:51	MTA - Star
--	---	------------

Societa' : CENTRALE DEL LATTE DI TORINO & C.
Identificativo : 64820
Informazione
Regolamentata
Nome utilizzatore : CENTRALENS01 - Vaudagnotti
Tipologia : IRAG 03
Data/Ora Ricezione : 30 Ottobre 2015 16:01:51
Data/Ora Inizio : 30 Ottobre 2015 16:16:52
Diffusione presunta
Oggetto : Il Consiglio di Amministrazione ha
approvato i risultati consolidati al 30
settembre 2015.

Testo del comunicato

Vedi allegato.



Centrale del Latte di Torino & C. S.p.A.

COMUNICATO STAMPA

CENTRALE DEL LATTE DI TORINO & C. S.P.A.: il Consiglio di Amministrazione ha approvato i risultati consolidati al 30 settembre 2015.

- Ricavi netti consolidati a 71,6 milioni di Euro (vs i 74,6 milioni di Euro al 30/9/2014)
- EBITDA a 4 milioni di Euro (+ 22,4% vs 3,3 milioni di Euro al 30/9/2014)
- EBIT a 1,4 milioni di Euro (+59,9% vs 883 mila Euro al 30/9/2014)
- Utile netto di 184 mila Euro (vs risultato netto di -53 mila Euro del 30/9/2014).

Il Consiglio di Amministrazione della Centrale del Latte di Torino & C. S.p.A. - società quotata al segmento STAR di Borsa Italiana, attiva nella produzione e commercializzazione di latte fresco, derivati e prodotti ultrafreschi - ha approvato oggi i risultati consolidati al 30 settembre 2015.

Nel primi nove mesi del 2015, la società ha registrato ricavi netti consolidati pari a 71,6 milioni di Euro rispetto ai 74,6 milioni di Euro registrati al 30/9/2014. Il margine operativo lordo (EBITDA) passa dai 3,3 milioni di Euro del 30/9/2014 ai 4 milioni di Euro al 30/9/2015 registrando una crescita del 22,4%, il margine operativo netto (EBIT) con un aumento del 59,9% sale da 883 mila Euro al 30/9/2014 a 1,4 milioni di Euro al 30/9/2015 mentre il risultato netto passa da -53 mila Euro al 30/9/2014 all'utile netto di 184 mila Euro al 30/9/2015.

Scendendo nell'analisi dei dati, si segnala che la flessione dei ricavi riscontrata nei primi nove mesi dell'anno in corso (-3,9%) risulta in recupero rispetto al calo delle vendite del primo semestre 2015 (-4,7%), riflettendo il graduale miglioramento congiunturale e la maggiore propensione delle famiglie al consumo di prodotti a valore aggiunto e ad alto contenuto di servizio come la bevanda di soia che segna un +76% nelle vendite rispetto ai primi nove mesi del 2014 e le insalate di quarta gamma con un +20% rispetto ai primi nove mesi del 2014.

Si ricorda poi che nel terzo trimestre del 2015 si sono consolidate le attività in export sia attraverso la stipula un nuovo accordo commerciale negli Emirati sia attraverso l'ampliamento in Cina dei clienti trattanti.

La posizione finanziaria netta del Gruppo al 30 settembre 2015 è negativa per 18,8 milioni di Euro rispetto ai -17,1 milioni di Euro del 31 dicembre 2014 e rispetto ai - 19 milioni di Euro registrati al 30 settembre 2014.

A livello prospettico, le previsioni di rafforzamento dell'economia, il ritorno della fiducia nei consumatori e la conseguente ripresa dei consumi portano a prevedere una chiusura positiva dell'esercizio 2015.

Infine il Consiglio di Amministrazione della Centrale del Latte di Torino & C. S.p.A. ha approvato il nuovo Codice di Autodisciplina che entrerà in vigore il 1° gennaio 2016 recependo le modifiche introdotte dal Comitato per la Corporate Governance.

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari Vittorio Vaudagnotti dichiara ai sensi del comma 2 dell'articolo 154 bis del Testo Unico della Finanza che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

Torino, 30 ottobre 2015



PRESS RELEASE

CENTRALE DEL LATTE DI TORINO & C. S.P.A.: The Board of Directors approved the consolidated results at 30.09.15.

- Consolidated net revenue of € 71.6 million (compared to € 74.6 million at 30.09.14)
- EBITDA of € 4 million (22.4% compared to € 3.3 million at 30.09.14)
- EBIT of € 1.4 million (+59.9% compared to € 883 thousand at 30.09.14)
- Net profit of € 184 thousand (compared to net result of € -53 thousand at 30/9/2014).

The Board of Directors of Centrale del Latte di Torino & C. S.p.A. – a company listed on the STAR division of Borsa Italiana, dealing in the production and sale of fresh milk, milk products and ultra-fresh products – today approved the consolidated results at 30.09.15.

In the first nine months of 2015, the company recorded consolidated net revenue of € 71.6 million, compared to € 74.6 million at 30/9/2014. EBITDA went from € 3.3 million at 30/9/2014 to € 4 million at 30/9/2015, recording a rise of 22.4%, while EBIT rose by 59.9% from € 883 thousand at 30/9/2014 to € 1.4 million at 30/9/2015, and the net result rose from € -53 thousand to the net profit of € 184 thousand recorded at 30/9/2015.

A breakdown of these figures shows that the drop in revenue registered in the first nine months of the current year (-3.9%) is an improvement compared to the drop in sales recorded in Q1 2015 (-4.7%); this is a reflection of the gradual improvement in the general situation and a greater willingness on the part of families to consume products with added value and a high service content, such as the soya drink, sales of which have jumped by 76% compared to the first nine months of 2014, and the fresh salads, up 20% on the first nine months of 2014.

It is also worth noting that exports were consolidated in Q3 2015, both via the new trade agreement signed in the Emirates and an increase in the number of clients selling the firm's products in China.

The Group's net financial position at 30 September.2015 was negative to the tune of € 18.8 million, compared to the negative figure of € -17.1 million recorded at 31 December 2014 and € -19 million of 30 September 2014.

The expected strengthening of the economy and renewed confidence on the part of consumers is likely to lead to an upturn in consumption, so a positive close to FY 2015 is forecast.

Finally, the Board of Directors of Centrale del Latte di Torino & C. S.p.A. approved the new Self-Regulatory Code, which will become effective on 1 January, incorporating the changes introduced by the Committee for Corporate Governance.

Pursuant to paragraph 2 of article 154-bis of the Consolidated Finance Law, the Executive in charge of drafting corporate accounts, Mr. Vittorio Vaudagnotti, stated that the accounting information herein contained tallies with the company's documentary evidence, ledgers and accounts.



Centrale del Latte di Torino & C. S.p.A. Resoconto intermedio di gestione al 30 settembre 2015



1. Prospetti contabili consolidati

Area di consolidamento e principi contabili adottati

L'area di consolidamento include la Centrale del Latte di Torino & C. S.p.A. e la Centrale del Latte di Vicenza S.p.A. controllata al 100%.

1.1 Prospetto riclassificato della situazione patrimoniale - finanziaria consolidata

	30-set-15		31-dic-14		30-set-14	
Immobilizzazioni tecniche	51.834		51.363		51.735	
Immobilizzazioni tecniche in corso	506		308		179	
Immobilizzazioni immateriali	11.581		11.706		11.666	
Immobilizzazioni immateriali in corso	-		-		96	
Partecipazioni e titoli	264		263		263	
Crediti finanziari verso collegate	391		140		140	
Totale attività immobilizzate	64.576	95,2%	63.780	95,7%	64.080	94,9%
Crediti verso clienti	13.851		15.720		14.424	
Giacenze di magazzino	3.424		3.438		3.471	
Altre attività a breve	10.032		7.885		9.340	
Debiti verso fornitori	(19.274)		(19.309)		(18.110)	
Altri debiti	(4.354)		(4.435)		(4.898)	
Debiti tributari	(894)		(468)		(754)	
Capitale circolante netto	2.786	4,1%	2.832	4,3%	3.473	5,1%
Attività non correnti possedute per la vendita	446	0,7%	-		-	
TOTALE MEZZI IMPIEGATI	67.808	100,0%	66.612	100,0%	67.553	100,0%
Trattamento di fine rapporto	3.924		3.985		3.921	
Fondo indennità fine mandato Amministratori	1.014		124		113	
Altri fondi	3.815		1.035		1.030	
Fondo imposte differite	159		3.815		3.794	
Totale passività a lungo termine e fondi	8.911	13,1%	8.960	13,5%	8.858	13,1%
Cassa banche e titoli	(8.520)		(10.051)		(8.324)	
Debiti verso banche	-		1.760		1.582	
Quota corrente finanziamenti M/L termine	5.503		6.411		5.174	
Quota corrente debiti verso altri finanziatori	872		850		834	
Finanziamenti a M/L termine	18.422		15.003		16.433	
Debiti a M/L termine verso altri finanziatori	2.556		3.216		3.341	
Posizione finanziaria netta	18.833	27,8%	17.189	25,8%	19.041	28,2%
Capitale sociale	20.600		20.600		20.600	
Riserve	19.280		19.073		19.106	
Utile (perdita) di periodo dopo le imposte	184		791		(53)	
Totale Patrimonio netto	40.064	59,1%	40.464	60,7%	39.653	58,7%
TOTALE MEZZI PROPRI E DI TERZI	67.808	100%	66.612	100,0%	67.552	100,0%

1.2 Prospetto riclassificato del conto economico consolidato

(migliaia di Euro)	30-set-15		30-set-14		III Trm 15		III Trm 14	
Ricavi delle vendite e delle prestazioni	71.671	99,1%	74.615	98,6%	22.880	99,6%	23.435	98,0%
Variazione delle rimanenze	(74)	-0,1%	79	0,1%	(162)	-0,7%	206	0,9%
Altri ricavi e proventi	711	1,0%	916	1,2%	244	1,1%	188	0,8%
Valore della produzione	72.308	100,0%	75.610	100,0%	22.963	100,0%	23.830	100,0%
Servizi	(20.197)	-27,9%	(19.307)	-25,5%	(6.638)	-28,9%	(6.176)	-25,9%
Consumi materie prime	(36.598)	-50,6%	(41.690)	-55,1%	(11.964)	-52,1%	(13.255)	-55,6%
Altri costi operativi	(703)	-1,0%	(751)	-1,0%	(156)	-0,7%	(224)	-0,9%
Valore aggiunto	14.810	20,5%	13.861	18,3%	4.205	18,3%	4.175	17,5%
Costo del personale	(10.756)	-14,9%	(10.550)	-13,9%	(3.216)	-14,0%	(3.294)	-13,8%
Margine operativo lordo	4.054	5,6%	3.311	4,4%	989	4,3%	881	3,7%
Accantonamento a fondo svalutazione crediti	(153)	-0,2%	(124)	-0,2%	(8)	0,0%	(1)	0,0%
Ammortamento delle immob. materiali	(2.364)	-3,3%	(2.194)	-2,9%	(837)	-3,6%	(724)	-3,1%
Ammortamento delle immob.immateriali	(126)	-0,2%	(111)	-0,1%	(42)	-0,2%	(37)	-0,2%
Risultato operativo	1.412	2,0%	883	1,2%	102	0,4%	119	0,5%
Proventi finanziari	23	0,0%	48	0,1%	4	0,0%	11	0,0%
Oneri finanziari	(526)	-0,7%	(612)	-0,8%	(147)	-0,6%	(177)	-0,7%
Risultato prima delle imposte	909	1,3%	319	0,4%	(41)	-0,2%	(48)	-0,2%
Imposte sul reddito d'esercizio	(574)	-0,8%	(412)	-0,6%	(51)	-0,3%	(220)	-0,9%
Imposte (differite) anticipate	162	0,2%	40	0,1%	(30)	-0,1%	160	0,7%
Utile (perdita) netta totale	184	0,3%	(53)	-0,1%	(122)	0,5%	(108)	-0,5%

Prospetto del conto economico complessivo

(migliaia di Euro)	30-set-15	30-set-14	III Trm 15	III Trm 14
Utile (perdita) netta totale	184	(53)	(122)	(108)
Utili (perdite) attuariali derivanti da piani previdenziali a prestazione definita	128	(413)	15	(205)
Effetto fiscale relativo a altri utili (perdite)	(35)	114	(4)	56
Totale altri utili (perdite) complessivi	93	(299)	11	(149)
Utile (perdita) netta complessiva	277	(352)	(111)	(257)

2. Note di commento ai prospetti contabili

2.1 Premessa

Il presente resoconto intermedio di gestione al 31 marzo 2015 è stato redatto ai sensi dell'articolo 82 della delibera CONSOB n. 11971 del 14 maggio 1999 e allegato 3 D integrata con delibera 12475 del 6 aprile 2000.

2.2 Criteri di valutazione e principi contabili.

Nelle situazioni periodiche redatte dalla capogruppo e dalla controllata e conseguentemente nella presente situazione periodica consolidata, trovano applicazione i principi contabili internazionali (IAS/IFRS).

2.3 Commento al risultato economico complessivo.

Il Gruppo, alla fine del terzo trimestre, chiude con un fatturato che sebbene ancora in diminuzione rispetto al 30 settembre 2014 (-3,9%) recupera rispetto al calo delle vendite del primo semestre 2015 (-4,7%). Questo risultato ottenuto in un quadro economico di debole ripresa, riflette un graduale miglioramento del quadro congiunturale e la più ampia disponibilità delle famiglie ad acquistare prodotti a maggior valore aggiunto e contenuto di servizio.

Il fatturato al 30 settembre raggiunge i 71,671 milioni contro i 74,615 milioni dello stesso periodo del 2014. Si segnalano i buoni risultati di vendita delle insalate di IV gamma (+25%) e della bevanda di soia che cresce del 76% rispetto allo scorso anno.

Nel trimestre si consolidano le attività all'esportazione sia verso la Cina, con un ampliamento dei clienti trattanti, che verso altri mercati.

Sono inoltre proseguite le attività promozionali e pubblicitarie per sostenere le vendite e la crescita delle quote di mercato in particolare in Veneto.

Al termine del periodo il margine operativo lordo raggiunge i 4,054 milioni di Euro pari al 5,6% del valore della produzione (3,311 milioni di Euro al 30 settembre 2014), mentre il risultato operativo netto ammonta a 1,412 milioni di Euro pari al 2% del valore della produzione (883 mila Euro al 30 settembre 2014). Il periodo chiude con un risultato netto dopo le imposte positivo di 184 mila Euro (perdita di 53 mila al 30 settembre 2014).

Per quanto concerne l'immobile di Carmagnola da tempo inattivo, è stata avviata una procedura per l'alienazione e pertanto i valori netti a bilancio di tale immobile sono stati riclassificati tra le attività non correnti possedute per la vendita.

I prospetti che seguono pongono a confronto i principali indicatori economici al 30 settembre 2015 e quelli relativi al solo III trimestre 2015 rispetto agli stessi periodi dell'anno 2014.

(migliaia di Euro)	30-set-15		30-set-14		Variazione periodo	
Valore della produzione	72.308		75.688		(3.380)	-4,5%
Margine operativo lordo	4.054	5,6%	3.311	4,4%	743	22,4%
Risultato operativo	1.412	2,0%	883	1,2%	529	59,9%
Risultato dopo le imposte	184	0,3%	(53)	-0,1%	315	594%

(migliaia di Euro)	III TRM 15		III TRM 14		Variazione trimestre	
Valore della produzione	22.963		23.830		867	-3,6%
Margine operativo lordo	989	4,3%	881	3,7%	108	12,2%
Risultato operativo	102	0,4%	119	0,5%	(17)	14,3%
Risultato dopo le imposte	(122)	-0,5%	(108)	-0,5%	14	12,9%

Il fatturato consolidato di Gruppo raggiunge, alla fine del terzo trimestre 2015, i 71,671 milioni di Euro contro i 74,615 milioni di Euro, dello stesso periodo dell'esercizio 2014, con una riduzione del 3,9%.

Il prospetto che segue illustra l'andamento delle vendite per linea a parità di perimetro di consolidamento.

(migliaia di Euro)	30-set-15		30-set-14		Variazione periodo	
Latte fresco/ESL	30.010	42%	31.157	42%	(1.147)	-3,7%
Latte UHT	13.495	19%	15.428	20%	(1.933)	-12,5%
Yogurt	5.858	8%	6.026	8%	(168)	-2,8%
Prodotti IV gamma	4.259	6%	3.560	5%	698	19,6%
Bevanda di soia	909	1%	517	0,7%	392	75,8%
Latte e panna sfusi	2.133	3%	2.880	4%	(746)	-25,9%
Altri prodotti confezionati	14.416	20%	14.458	19%	(41)	-0,3%
Export	591	0,8%	590	1%	1	0,1%
Totale	71.671	100%	74.615	100%	(2.944)	-3,9%

(migliaia di Euro)	III Trm 15		III Trm 14		Variazione trimestre	
Latte fresco/ESL	9.313	41%	9.565	41%	(253)	-2,6%
Latte UHT	4.190	18%	4.758	20%	(569)	-12,0%
Yogurt	1.975	9%	1.954	8%	20	1,0%
Prodotti IV gamma	1.468	6%	1.176	5%	292	24,8%
Bevanda di soia	414	2%	416	1%	103	33,2%
Latte e panna sfusi	537	2%	883	4%	(346)	-39,2%
Altri prodotti confezionati	4.732	21%	4.920	20%	123	2,7%
Export	253	1%	179	1%	74	41,5%
Totale	22.880	100%	23.435	100%	(555)	-2,4%

Ripartizione geografica

La ripartizione geografica del fatturato al 30 settembre 2015 è suddivisa per il 50% in Piemonte e per il restante 50% in parti uguali tra Liguria e Veneto.

2.4 Posizione finanziaria consolidata

La posizione finanziaria netta del gruppo al 30 settembre 2015 è negativa per 18,833 milioni di Euro in peggioramento rispetto al 31 dicembre 2014 ma in miglioramento rispetto al 30 settembre 2014. All'incremento del debito finanziario netto ha contribuito in maniera significativa il ritardo nei rimborsi del credito IVA che al 30 settembre 2015 ammonta a 5,320 milioni di Euro mentre al 31 dicembre 2014 il credito ammontava a 4 milioni di Euro.

(migliaia di Euro)	30-set-15	31-dic-14	30-set-14
Disponibilità liquide	8.520	10.051	8.324
Totale attività finanziarie correnti	8.520	10.051	8.324
Debiti verso banche	-	(1.760)	(1.582)
Quota corrente di finanziamenti a medio lungo termine	(5.503)	(6.411)	(5.174)
Quota corrente debiti verso altri finanziatori	(871)	(850)	(834)
Totale passività finanziarie correnti	(6.374)	(9.021)	(7.590)
Debiti per finanziamenti a medio lungo termine	(18.422)	(15.003)	(16.433)
Debiti verso altri finanziatori a medio lungo termine	(2.556)	(3.216)	(3.341)
Totale passività finanziarie non correnti	(20.978)	(18.219)	(19.775)
Totale passività finanziarie	(27.352)	(27.239)	(27.365)
Posizione finanziaria netta	(18.833)	(17.189)	(19.041)

3. OSSERVAZIONI SULL'ANDAMENTO DELLA SOCIETA' INSERITA NELL'AREA DI CONSOLIDAMENTO.

Centrale del Latte di Vicenza S.p.A.

La Centrale del Latte di Vicenza S.p.A. chiude il terzo trimestre 2015 con una perdita dopo le imposte di 619 mila Euro contro una perdita di 644 mila Euro al 30 settembre 2014. Il valore della produzione al lordo delle vendite infragruppo è pari a 20,176 milioni di Euro rispetto ai 21,285 milioni di Euro alla fine del terzo trimestre del 2014.

4. EVOLUZIONE DELL'ATTIVITA'

Le previsioni di ripresa dell'economia e il ritorno della fiducia nei consumatori e la conseguente ripresa dei consumi, portano a prevedere una chiusura dell'esercizio positiva.

5. PROSPETTI CONTABILI DELLA CAPOGRUPPO

Fine Comunicato n.0474-20

Numero di Pagine: 10